

Tebi le spodobi se češenje,
Tebi gre, de glasno vsih strani,
Te žival nezmerno mergolenje,
De te duh in praha sin časti.

Zadonite vsi tedaj svetovi,
Vse danice, zvezde vse višin,
Zemlje toki, morskih rek valovi,
Zraka piš, kreposti globočin;
Zadonite trombe kerubimske,
Harpe dične, ves nebeški raj,
Zadonite pesmi serafimske:
„Sveto! Sveto! Sveto! vekomaj!“

(Dalje prihodnjič.)

Mnogovrstne novice.

* Nova poštna naprava, velike hvale vredna, so mali listki („Korrespondenzkarte“ imenovani), po katerih odprto pismo pošlješ, ako si hočeš prihraniti papir, pečatni vozek in vrh tega še poštno marko za 5 krajc. Tak listek si kupiš le za 2 kr. — in vse drugo in poštne 3 krajc. si prihraniš. Na eno stran (na kateri je poštna marka za 2 krajc.), zapišeš imé onega, komur pišeš, in pa kraj, kjer stanuje; — na drugo stran zapišeš, kar mu pisati hočeš (prostora je za kakih 15 vrstic). Tako napisani listek (odprto pismo) oddaš pošti. Se vé, da poštar in pismonos lahko bere, kar si pisal in da taka odprta pisma niso za skrivne reči; al veliko reči, ki jih pišemo, je takih, ki jih vsak lahko bere, postavimo, da pišemo komu, naj pride, ali da mi pridemo, ali da se komu kaj naroči, kar ves svet lahko vé itd. — Taki listki so se začeli 1. dan t. m., in že so se ljudem tako priljubili, da jih pošte na kupe prodajajo. Piše se na te liste, kakor je komu drago, slovenski, nemški, italijanski itd. Dobivajo se ti listki po 2 krajc. na vseh poštah, pa tudi pri taci, ki poštne marke prodajajo. Državna kasa si je sicer s to napravo na prvi pogled sama sebi na škodo, ker dá papir in poštno marko na njih le za 2 krajc., naj gré pismo v našem cesarstvu še tako daleč; al to, kar si je s tem na škodo, pridobi si na drugo stran obilno s tem, da se na tavžente več rabi takih odprtih pisem, ki so ljudem tako priročni. Sicer bi morebiti nič ne pisal, tako pa pišeš zdaj mnogo mnogo pisem, v ktera te vabijo ti priročni listki.

* O zadevah popotnih pisem (pôsov) za brambovske rekrute. Na vprašanja, ktera gospôska ima oblast, brambovcem popotna pisma dajati in kako se imajo ti v razvidu imeti, je predsedstvo c. k. ministertva za deželno bran in javno varnost z razpisom od 17. septembra t. l., po dogovoru s c. k. ministerstvom za notranje reči razodelo, da imajo na podlagi odločbe §. 23. brambovske postave od 13. maja t. l. (alinea 1) oblast aktivnim brambovcem popotna pisma dajati tiste gosposke, oziroma njih načelniki, ktere so po razmeri ministerskega ukaza od 10. maja 1867. leta sploh poklicane, popotna pisma dajati. Kar to zadeva, kako se imajo sicer rabiti odločbe gori imenovanega ukaza, z ozirom na brambovce, ki niso v vojaški službi, se ima čas, za kateri se te potna pisma podelijo, na toliko vtesniti, na kolikor se bo moral pri primeri tega časa v obziru imeti čas, ki se potrebuje za izučbo brambovskih rekrutov in za vajo brambovcev v orožju. Ker se bodo, kakor že kaže, brambovski rekruti, ki so bili pri letošnji stavi asentirani, v mescih svečana in sušca, oziroma v mescih malega in vélikega travna polagoma v učbo vzeli, zato se jim popotni listi ne smejo za dalj časa podeljevati, kakor do konca meseca prosenca (januarja) 1870. leta.

Deželni zbori.

Deželni zbor goriški.

V 5. seji med drugim sporočuje poslanec dr. Tonkli v imenu odbora za vladne predloge o načrtu postave, ki zadeva organe, kateri imajo razsojati, ali se dá po zameni zemljišč zboljšati gospodarstvo dotičnih posestev. Zbor sprejme brez razgovora postavo v slovenskem in italijanskem jeziku. — Poslanec dr. Pajer poročuje v imenu deželnega odbora o pomoči, ktera naj bi se dovolila za narejanje mosta čez Sočo pri Peris-u in nasvetuje, da bi dovolilo se pomoči 25.000 gold. iz deželnega zaloga za narejanje mosta pri Perisu po tehničnem operatu, ki ga je potrdilo c. k. ministerstvo za notranje zadeve; pri glasovanju se sprejme odborov predlog brez ugovora. — Poslanec dr. Pajer stavi predlog, naj se ustanovi odsek 5 udov z naročilom, da pretresa: ali in kako naj bi se imele vpeljati v naši deželi neposrednje volitve poslancev za državni zbor in da predloži primerne nasvete; v 6. seji so bili v ta odbor voljeni dr. Pajer, dr. Doljak, Gorjup, Winkler in dr. Deperis. — Vladin zastopnik odgovarja na interpelacijo dr. Tonkli-a in tovaršev zaradi predelanja (koroške) ceste v kosu pri Dolgi Njivi ter pravi, da vsega tega, kar je bilo odločeno v letih 1868. in 1869., namreč za vsako leto 20.000 gold. za predelanje bolj strmih kosov erarske ceste, ki drži na Koroško, se nihče ni dotaknil, in ministerstvo ima denarje še vedno pripravljene, da jih izdá v tekočem in prihodnjem letu; potem takem pojde delo poravnanja ceste na Koroško lahko urno od rok, in to tem več, ker je upati, da se bo tudi za naprej v letne prevdarke postavljalo po 20.000 gld., da se imenovana cesta predela na vse strani. — Dalje poroča poslanec dr. Deperis o načrtu postave zastran ustanavljanja, obiskovanja in vzdrževanja ljudskih šol. Za branje slovenskega teksta se je poročevalcu dodal poslanec Marušič. V glavnem razgovoru nasvetuje poslanec dr. Tonkli, zbor naj prestopi čez vladin načrt na dnevni red. Po dokončanem glavnem razgovoru, v katerem ugovarjajo dr. Doljak, dr. Pajer in poročevalec dr. Deperis predlogu dr. Tonkli-evemu, glasuje se o predlogu za prestop na dnevni red, ki ostane v manjšini; postava sama je bila v sledeči seji po živahni debati sprejeta.

V 6. seji se je bral v prvo zapisnik tudi po slovenski. Na navadno glavarjevo vprašanje: Ima li kdo kaj zoper zapisnik? prosi posl. Pajer za besedo in se huduje nad slovenskim zapisnikom. Dr. Pajer je edini poslanec na laški strani, kateri je književne slovensčine zmožen in tudi slovenske časnike bere — pravi „Domov.“ — in vendar se je jako razsrdil! Dogovorjeno je bilo med slovenskimi poslanci, da ne bo P.-u nobeden nič odgovarjal, in tako je tudi bilo.

Štajarski deželni zbor.

V 19. seji je dr. Hafner v imenu odborovem poročal o vinski šoli poleg Maribora. Odbor je pripočal, naj se kupi tako imenovana Pikardija; dr. Prelog se temu ustavlja, ker je kraj zelo nezdrav; ž njim potegnejo še drugi poslanci, in naposled se je vsa stvar izročila odboru, naj še enkrat pretrese. — Dr. Rechbauer v imenu ustavnega odbora nasvetuje, naj zbor sklene, da se odpravi konkordat; Herman obžaluje, da deželni zbor zdaj, ko državno poslopje Avstrije poka na vseh krajih, nima se za ničesa družega potegovati nego za to, da bi konec vzel konkordat. Al metal je bob v steno: vsa zbornica, razun Hermana, je glasovala za to, da se ves konkordat odpravi in brž (24. poslancev ni bilo pričujočih). — Naš deželni zbor je res prav čudna glava, nemški „liberalizem“ trosi s